
ДО ПРЕДСТАВИТЕЛИТЕ НА ВСИЧКИ ЗАИНТЕРЕСОВАНИ СТРАНИИ 

ПОТЕНЦИАЛНИ КАНДИДАТИ ПО СТРАТЕГИЯТА ЗА ВОМР 

ПОКАНА  

ЗА УЧАСТИЕ В ОБЩЕСТВЕНО ОБСЪЖДАНЕ НА ПРОЕКТ ЗА ИЗМЕНЕНИЕ 

ВСТРАТЕГИЯ ЗА ВОДЕНО ОТ ОБЩНОСТИТЕ МЕСТНО РАЗВИТИЕНАСНЦ 

„МИГ – ЕЛХОВО-БОЛЯРОВО“, ОДОБРЕНА ЗА ПРИЛАГАНЕ НА 

ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНА ЕЛХОВО И ОБЩИНА БОЛЯРОВО 

Сдружение  с  нестопанска  цел  „Местна  инициативна  група –Елхово-Болярово” 

представя проект на изменение на прилаганата Стратегия за Водено от общностите 

местно развитие (ВОМР) на МИГ-Елхово-Болярово, одобрена за програмен периода 

2014 –2020 година, и отправя покана  за  активно  участие  в  провежданото 

обществено  обсъждане на  предлаганите промени към всички заинтересовани 

страни – представители на публичния, стопанския и гражданския сектор на 

територията на община Елхово и община Болярово.  

Дата на откриване: 06.10.2021 г.  

Дата на приключване: 15.10.2021 г., 16:00 ч.  

Правни  основания и  причини за  изменение  на  Стратегиятаза  ВОМР:  

Искането за промяна се извършва на основание чл. 39, точка 3 и във връзка с чл. 40 от 

Наредба №22/2015 на МЗХ и Заповед РД09-856/18.08.2021 г. на МЗХГ за одобрение на 

подадено на 27 май 2021 г. Заявление за одобрение на промяна на СВОМР от СНЦ 

„МИГ-Елхово-Болярово“ относно допълнително финансиране по подмярка 19 „Водено 

от общности местно развитие“ от ПРСР 2014-2020 г. с което наличния финансов ресурс 

по подмярка 19.2 става 3 732 745 лева. 

За периода от одобряване на Стратегия за ВОМР на МИГ – Елхово – Болярово – 

21.10.2016 г. – до момента бяха извършени 14 приема за подбор на проектни 

предложения. На базата на проведените приеми, получени, оценени и одобрени от МИГ 

проектни предложения и сключени договори, могат да се направят няколко извода:  

-  Липса на интерес и инвестиционни намерения на потенциалните 

бенефициенти по мярка 7.5. „Инвестиции за публично ползване в 

инфраструктура за отдих, туристическа инфраструктура” и невъзможност да се 

усвои наличния финансов ресурс по мярката.  

- Одобреният към настоящия момент финансов ресурс за мярка 7.2 „Инвестиции 

в създаването, подобряването или разширяването на всички видове малка по 

мащаби инфраструктура” е недостатъчен за удовлетворяване на 

идентифицираните нужди от подкрепа на публична инфраструктура и услуги на 

територията на МИГ – Елхово - Болярово.  

- Проведените два приема по мярка 8.6. „Инвестиции в технологии за лесовъдство 

и в преработката, мобилизирането и търговията на горски продукти” от СВОМР 



показват слаб интерес и недостатъчни инвестиционни намерения за усвояване на 

предвидения в одобрената Стратегия бюджет. 

- В същото време, стопанският сектор – земеделски и неземеделски – има 

потребности и инвестиционни намерения, които не могат да бъдат 

удовлетворени с наличните бюджети на мярка 4.1. „Подкрепа за инвестиции в 

земеделски стопанства“ и мярка 6.4.1 „Инвестиционна подкрепа за неземеделски 

дейности“.  

В тази връзка и на основание чл. 39, точка 3 и точка 4 от Наредба22/2015 г., СНЦ „МИГ 

- Елхово – Болярово“ представя промени в Стратегията за ВОМР на СНЦ „Местна 

инициативна група – Елхово – Болярово“ по отношение на финансовите ѝ параметри до 

10 на сто от одобрения от ЕЗФРСР бюджет по подмярка 19.2 (включително одобреният 

допълнителен финансов ресурс със Заповед № РД 09-856 от 18.08.2021 г.  конкретно в 

разпределението на бюджета по мерки 4.1, 6.4.1, 7.2, 7.5 и 8.6 от СВОМР, и по 

отношение на мониторинговите индикатори за резултат във връзка с промяна на 

финансовите параметри. 

Финансово  разпределение  по  мерки от СВОМР:  

Промени във финансовия план и индикативното разпределение на средствата по 

мерки: 

1. Намаляване на разпределения финансов ресурс по одобрената СВОМР за мярка 

7.5 „Инвестиции за публично ползване в инфраструктура за отдих, туристическа 

инфраструктура“ и увеличаване на финансовия ресурс за мярка 7.2 „Инвестиции 

в създаването, подобряването или разширяването на всички видове малка по 

мащаби инфраструктура”:  

Поради липсата на интерес за инвестиции по мярка 7.5 и с оглед удовлетворяване на 

потребности от инвестиции в публична инфраструктура, заявяваме прехвърлянето на 

остатъка по мярка 7.5 „Инвестиции за публично ползване в инфраструктура за отдих, 

туристическа инфраструктура“ в размер на 236 925,97 лева към бюджета на мярка 7.2 

„Инвестиции в създаването, подобряването или разширяването на всички видове малка 

по мащаби инфраструктура”, който да стане 1 958 319,97 лева.  

Със заявените промени не се нарушава разпределението на финансовия ресурс за 

удовлетворяване на потребности на местните общности, подобряващи облика на 

населените места и създаващи предпоставки за повишаване на посещаемостта на 

територията – в първоначално одобрената СВОМР 51,67%, в актуалната към момента 

СВОМР (с допълнителните средства) – 53,98%. След осъществяване на исканата 

промяна процентът остава 53,98%. 

2. Намаляване на разпределения финансов ресурс по одобрената СВОМР за мярка 

8.6 „Инвестиции в технологии за лесовъдство и в преработката, мобилизирането и 

търговията на горски продукти“ и увеличаване на финансовия ресурс на мярка 

4.1 „Подкрепа за инвестиции в земеделски стопанства“ и мярка 6.4.1 „Инвестиционна 

подкрепа за неземеделски дейности“ 



Заявяваме прехвърлянето на остатъка по мярка 8.6 „Инвестиции в технологии за 

лесовъдство и в преработката, мобилизирането и търговията на горски продукти“  в 

размер на 87 410,00 лева, както следва:  

 към бюджета на мярка 4.1 „Подкрепа за инвестиции в земеделски стопанства“ 

да се прехвърлят 43 705,00 лева от остатъка и бюджетът на мярката да стане 

604 429,00 лева (16,19% от бюджета на СВОМР).  

 към бюджета на мярка 6.4.1 „Инвестиционна подкрепа за неземеделски 

дейности“ да се прехвърлят 43 705,00 лева от остатъка и бюджетът на мярката 

да стане 604 429,00 лева (16,19% от бюджета на СВОМР).  

С тази промяна не се нарушава разпределението на финансов ресурс за ПРИОРИТЕТ 1: 

Устойчива и иновативна местна икономика с висока добавена стойност – остава 

40,78%, само се преразпределя между мерките, насочени към развитие на бизнеса. 

3. Съответстващи промени във финансова обосновка на бюджета и 

разпределението на средствата по програми и по мерки, в мониторинговите 

индикатори за резултат във връзка с промяна на финансовите параметри и в 

План за действие, показващ как целите са превърнати в действия 

Предлаганите промени в подраздел 6.2 Финансова обосновка на бюджета и 

разпределението на средствата по програми и по мерки са свързани с 

преразпределението на средствата по мерки и потребности, което води до промени в 

някои проценти. 

Промени в мониторинговите индикатори за резултат във връзка с промяна на 

финансовите параметри:  

С цел отразяване на променения финансов ресурс заявяваме промени в Индикатори за 

мониторинг и оценка: промени в индикаторите по мерки 4.1, 6.4.1, 7.2, 7.5 и 8.6 и в 

Индикатори за цялостното прилагане на стратегията за ВОМР, включително брой 

създадени работни места. 

Период  на  действие  и  изпълнение:   

Крайният срок за изпълнение на дейностите по проектите към Стратегията за ВОМР, в  

рамките на изменението, е до юни 2025 година.   

Заявяване  на  изменението:  

От страна на МИГ в Управляващия орган на ПРСР за периода 2014 –2020 г. – 

Министерство на земеделието, ханите и горите (МЗХГ), следва да бъде депозирано 

писмено заявление по реда на чл. 40, ал. 1 от Наредба № 22 /14.12.2015 г.  

Предложение на УС на МИГ-Елхово-Болярово:  

С Решение по Протокол № 130 /05.10.2021 г. от проведено заседание, СНЦ  „МИГ-

Елхово-Болярово” предлага обявява за обществено обсъждане проект за изменение на 

прилаганата Стратегияза ВОМР на МИГ-Елхово-Болярово, включващо: 



 Промени във Финансовия план - разпределяне на допълнителните средства по 

мерки от Стратегията за ВОМР; 

 Промени в мониторинговите индикатори за резултат във връзка с промяна на 

финансовите параметри 

 

Представяне на предлаганите промени:  

Предлаганият проект за промени в Стратегията за водено общностите местно развитие 

с обосновка  на  мотивите са  публикувани  на  интернет  страницата  на  МИГ-Елхово-

Болярово https://www.migelhovo.org/, в секция „Актуално“.  

Начини за участие в общественото обсъждане: По публикувания проект на промени 

в Стратегията за водено общностите местно развитие могат да бъдат давани 

мотивирани становища, предложения и коментари от страна на всички заинтересовани 

страни по един от посочените по-долу начини: 

 Изпращане в  срок  до  16:00  ч.  на  15.10.2021  г.  (включително)  на 

официалната електронна поща на МИГ-Елхово-Болярово: elhovo_lider@abv.bg, 

представени като свободен текст в рамките на електронното писмо (e-mail) или 

да бъдат приложени в отделен файл във формат „MS  Word“/*doc. или*docs./, а 

не да бъдат сканирани. Адресират се до Управителния съвет на СНЦ „МИГ-

Елхово-Болярово” и се посочва подател–физическо или юридическото лице; 

 Внасяне в  срок  до  16:00  ч. на  15.10.2021 г. (включително) лично  или  с 

пощенска/куриерска пратка в офиса на СНЦ „МИГ-Елхово-Болярово” на адрес: 

град Елхово, ул. „Калоян“ № 13 ет. 2, писмено на хартиен носител –официално 

писмо, адресирано до Управителния съвет и с посочен подател; 

 

Постъпилите писмени предложения и коментари ще бъдат разгледани от УС на СНЦ 

„МИГ-Елхово-Болярово” и представени пред Колективния върховен орган на 

Сдружението (Общото събрание) за приемане на официално решение за одобрение на 

промени в Стратегиятаза ВОМР, изпълнявана на територията на МИГ-Елхово-

Болярово.  

 

 

От Председателя на СНЦ „МИГ-Елхово-Болярово“ 


